



FEPS  
FOUNDATION FOR EUROPEAN  
PROGRESSIVE STUDIES



solidar



GLOBAL  
PROGRESSIVE  
FORUM 2021



## **Think Tank Korčulanske škole 2021.**

**Korčula, 27. - 29. kolovoza 2021.**

---

**– Transformacija politike kroz prizmu roda –**

---

### **P R O G R A M**

**Opća tema: „Oporavak, novi početak, prilagodba 2021.”**

**Međusektorska tema: „Preispitivanje rodne ravnopravnosti”**

**Hibridno (uživo/ZOOM/prijenos uživo)**

**„Moramo pokazati solidarnost s najpogođenijim regijama u Europi...kako bismo osigurali da zeleni plan ima punu podršku svih te da ima priliku postati stvarnost.”** Frans Timmermans, izvršni potpredsjednik Europske komisije

*Think Tank* Korčulanske škole platforma je u okviru koje žene i muškarci s čelnih pozicija u jugoistočnoj Europi i šire raspravljaju o političkim, gospodarskim, socijalnim i kulturnim aspektima rodne ravnopravnosti, kao i o ženskom političkom vodstvu u širem kontekstu socijaldemokratske i progresivne politike. Ova škola, koja se održava svake godine, postala je priznati *think tank* zahvaljujući svom inovativnom, otvorenom, progresivnom, sadržajnom i rodno disagregiranom pristupu ravnopravnosti, demokraciji, ljudskim pravima, socijalnoj pravdi i sveukupnoj transformativnoj politici.

*Think Thank* Korčulanske škole 2021., je organiziran u suradnji sa Strankom europskih socijalista - PES/PES Women, Zakladom za europske napredne studije (FEPS), mrežom SOLIDAR, Zakladom Friedrich Ebert Stiftung i Europskim forumom za demokraciju i solidarnost te Progresivnim savezom socijalista i demokrata i Globalnim progresivnim forumom Europskog parlamenta (S&D Group/GPF). To je događanje koje prethodi Globalnom progresivnom forumu 2021. koji će se održati u Europskom parlamentu u studenom 2021. godine.

Godine 2020. rasprave u Korčulanskoj školi bile su usredotočene na jugoistočnu Europu/regionalne perspektive o krizi izazvanoj pandemijom COVID-19, posebice na ekonomske i socijalne politike usmjerene na oporavak, novi početak i prilagodbu nakon krize. Godinu dana kasnije, Korčulanska škola 2021. osvrnut će se na razvoj događaja i raspravljati o dugoročnim strategijama za izgradnju održivijeg, otpornijeg, socijalno pravednog i pravičnog modela oporavka i promicanja rodne ravnopravnosti. Fokus će biti na:

- i. **pravednoj tranziciji – izazovima i mogućnostima.** Kako bismo se uhvatili u koštac s klimatskom i ekološkom krizom, nužno je i hitno uvesti strukturne promjene u naša gospodarstva i u način na koji živimo, proizvodimo, trošimo, putujemo i radimo. Takvo bi se restrukturiranje trebalo pozabaviti postojećim društvenim nejednakostima i gospodarskim neravnotežama za pravedniji, društveno odgovorniji i održiviji svijet dvadeset i prvog stoljeća. Vodeća pitanja: Na koji način povezujemo ekološku i socijalnu pravdu? Kako prijelaz na klimatski neutralna društva učiniti pravednim, poštenim i uključivim? Kakvi su alati i politička volja potrebni da se to postigne?
- ii. **zeleni plan i održivi razvoj – strategija.** Osjetljivost na buduće krize ovisit će o stupnju i opsegu oporavka. Europska unija predana je snažnoj solidarnosti između Europske unije i Zapadnog Balkana, poglavito u pitanjima društveno-gospodarskog utjecaja pandemije na regiju. Kroz oporavak moramo napredovati i ponovno iskoristiti zamah ciljeva održivog razvoja dajući prioritet međusektorskom i regionalnom djelovanju, kao i osviještenom pristupu rodnoj ravnopravnosti. S obzirom da ove zemlje rade na ispunjavanju kriterija za članstvo u EU, reforme bi se trebale uskladiti s Europskim zelenim planom, Digitalnom strategijom i Europskim stupom socijalnih prava. Ova strategija ide ruku pod ruku sa širim paneuropskim raspravama o budućnosti Europe. Vodeće pitanje: Gdje se mi nalazimo u odnosu na ove procese? Da li su iste preokupacije na Zapadnom Balkanu i da li se usaglašavaju strategije u regionu?
- iii. **inkluzivni i rodno osjetljivi gradovi.** Ključ je uspjeha izgradnja otpornih i održivih društava s fokusom na regionalno i lokalno. Rasprava će pokušati pokazati na koji način gradovi i regije provode ciljeve održivog razvoja u postpandemijskoj Europi i regiji. Tradicionalno urbano planiranje često ne prepoznaje složene i nejednake odnose između žena i muškaraca u društvu. Građani moraju imati pravo glasa u procesima upravljanja, planiranja i donošenja proračuna a, kako je pandemija pokazala, sigurnost ljudi u gradovima bit će jedan od ključnih elemenata na koje treba obratiti pažnju. Vodeća pitanja: Postoje li dobre prakse vezane za inkluzivnosti gradova? Sigurnost ljudi u gradovima razlog je za zabrinutost, kako se ovo odnosi na žene? Jesu li urbana rješenja rodno osjetljiva?
- iv. **izrada novog plana o skrbi za borbu protiv nejednakosti – ekonomija skrbi kao međusektorsko pitanje.** Izbijanje epidemije COVID-19 jasno je pokazalo ranjivost europskih zdravstvenih sustava i sustava (socijalne) skrbi. Ovi su sustavi ionako bili pod povećanim pritiskom, ne samo zbog društvenih i demografskih promjena, već i zbog ozbiljnog nedostatka društvenih i političkih vrijednosti usmjerenih na skrb, unatoč nepobitno važnoj ulozi koju ona ima za preživljavanje svakog društva. Fokus rasprave bit će nejednakosti u skrbi koje su složene, ali ključne

fenomen, duboko povezan s rodom, demografskim i regionalnim nejednakostima, a koje zahtijevaju progresivne odgovore. Vodeća pitanja: U svjetlu pojačane mobilnosti koja sve više obilježava Europu, kako EU može osigurati pravednu ravnotežu između migracijskih lanaca skrbi iz Istočne i Srednje Europe te činjenice da se Zapadna Europa oslanja na ovu radnu snagu da bi njezin sustav skrbi uopće nastavio funkcionirati? Kako pružanje skrbi leži na sjecištu roda, klase i migracija? Koje su nužne mjere za donošenje kvalitetnog plana o skrbi usmjerenog na ljude?

- v. **od reformi do strukturnih promjena – tko je politička pokretačka sila?** Koliko god bila katastrofalna, ova je pandemija i poziv na buđenje, možda čak i katalizator promjene i neočekivana prilika da ispravimo neke stvari. Progresivne, lijeve i socijaldemokratske sile trebale bi biti na čelu borbe protiv dobro financiranih, nacionalističkih, desničarskih i konzervativnih sila i njihova preuzimanja vodstva i upravljanja restrukturiranjem. Vodeća pitanja: Kako pokrenuti gospodarstvo i financirati oporavak? Kako obnoviti javni sektor socijalne skrbi, kako se nositi s nezaposlenošću i siromaštvom, kako ovu nesretnu situaciju iskoristiti za stvaranje održivijih, socijalno i rodno osjetljivijih i pravednijih europskih zemalja i sustava? Hoće li demokraciju ugroziti autoritarni vođe koji se razmeću svojim „snažnim stiskom“ uvjeravajući stanovništvo u svoju vrhovnu kontrolu? Gdje su u ovom ključnom trenutku progresivne i socijaldemokratske sile?
- vi. **Regionalni trendovi.** Zapadni je Balkan regija koja se još uvijek ne može osloboditi posljedica rata devedesetih, koja se bori s posljedicama loše promišljenog prijelaza u demokraciju, nepravednim novim ekonomskim i socijalnim poretkom i koju proganjaju nedostatak vladavine prava, korupcija, nacionalističke, konzervativne i desničarske ideologije. U ovoj je tranziciji rodna ravnopravnost bila lakmus test i često žrtva desničarske ideologije i oblika upravljanja. Vodeća pitanja: Kako trendove i rješenja prilagoditi problemima ove regije? Je li ovo trenutak u kojem demokratske i progresivne sile trebaju snažno stupiti na regionalnu scenu? Imaju li one snage za to? Na koje se regionalne prioritete treba usredotočiti? Koje su kratkoročne, brze pobjede, a koje dugoročne strategije održivosti? Koja je uloga socijaldemokratskih stranaka u ovom procesu? Mogu li one ući u šire koalicije s drugim progresivnim strankama i civilnim društvom?
- vii. **socijaldemokratska regionalna rodna platforma – sadašnja i buduća.** Na inicijativu Centralno-istočne europske mreže za rodna pitanja (CEE Network for Gender Issues), a u suradnji sa ženskim forumima socijalističkih i socijaldemokratskih stranaka, socijaldemokratski partneri iz regije i drugi partneri iz Europe potpisali su 2015. godine regionalnu Platformu za rodnu ravnopravnost. Vodeća pitanja: Do koje je mjere Platforma provedena? Koja je uloga ženskih foruma socijaldemokratskih stranaka i koje su naučene lekcije? Koje organizacijske metode najbolje funkcioniraju? Na koje izazove treba odgovoriti? Rasprava će se temeljiti i na rezultatima upitnika kojeg je izradila Centralno-istočna europska mreža za rodna pitanja i analizama koje su proveli brojni stručnjaci za rodnu ravnopravnost.

Ključne teme za raspravu u okviru Korčulanske škole 2021. pratit će tri radionice:

- i. **Pravedna tranzicija: što i kako**
- ii. **Prilagodba rodne ravnopravnosti: provođenje riječi u djela i poboljšanje političke kulture**
- iii. **Usmjeravanje resursa u ženska prava: rodni proračun kao metoda za rješavanje rodnih nejednakosti**

Korčulanska škola ima oblik neformalnog *think thank*. Potiče slobodnu, otvorenu i sadržajnu raspravu među sudionicima. Radi naših dionika, susret će se snimati i prenositi uživo (osim ako nije drugačije naznačeno) te će se voditi bilješke. Preporuke i političke poruke svake sesije bit će sadržane u završnom izvješću, bez atribucije. Susret će se odvijati na engleskom jeziku uz osiguran simultani prijevod. Neke sesije će se prenositi uživo i snimati.

## Četvrtak, 26. kolovoza

Dolazak sudionika i piće dobrodošlice

## Petak, 27. kolovoza

8:30-9:00	<b>Registracija</b>	
9:00-9:15	<b>Otvaranje</b>	<b>Peđa Grbin</b> , predsjednik SDP-a Hrvatske <b>Zita Gurmai</b> , predsjednica Stranke europskih socijalista PES Women (ZOOM) <b>Nika Silić Maroević</b> , Mayor of Korčula Town <b>Daša Šašić Šilović</b> , predsjednica Centralno-istočne europske mreže za rodna pitanja, predsjednica Europskih partnera za okoliš
<b>I BLOK: Novi početak: strategija za pravednu tranziciju Partnerstvo – Centralno-istočna europska mreže za rodna pitanja &amp; SOLIDAR &amp; Zaklada Friedrich Ebert</b>		
9:15 – 10:30 (livestream)	<b>I okrugli stol</b>  <b>Pravedna tranzicija – izazovi i mogućnosti</b>	<b>Uvod: Mikael Leyi</b> , glavni tajnik, SOLIDAR (ZOOM) <ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Jovana Trenčevska</b>, Ravnateljica državnog inspektorata rada, Članica SDUM FŽ Izvršnog odbora</li><li>• <b>Goran Radosavljević</b>, Direktor FEFA Instituta Beograd, potpredsjednik Socijaldemokratske stranke Srbije</li><li>• <b>Rada Borić</b>, saborska zastupnica, zastupnica u Gradskoj skupštini Grada Zagreba, Hrvatska (ZOOM)</li></ul> <b>Moderatorica: Pia Locatelli</b> , međunarodna tajnica, PSI, članica Međunarodnog odbora, Centralno-istočne europske mreže za rodna pitanja
10:30 -11:15	<b>Modul izobrazbe</b>  <b>Pravedna tranzicija: što i kako</b>	<b>Andrea Casamenti</b> , Voditelj projekta za pravednu tranziciju, SOLIDAR
11:15 - 13:00 (livestream)	<b>II okrugli stol</b>  <b>Zeleni plan i održivi razvoj – strategija</b>	<b>Uvod: Maria Joao Rodrigues</b> , predsjednica Zaklade za europske napredne studije – FEPS (ZOOM) <ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Kata Tútto</b>, zamjenica gradonačelnika Budimpešte i potpredsjednica Odbora regija PES-a</li><li>• <b>Marta Szigeti Bonifert</b>, bivša izvršna direktorica Regionalnog centra zaštite okoliša, članica odbora Europskih partnera za okoliš i Centralno-istočne europske mreže za rodna pitanja</li><li>• <b>Nataša Vučković</b>, izvršna direktorica, Zaklada Centar za demokraciju</li><li>• <b>Zefi Dimadama</b>, Lecturer Panteion University, Vice President PESW (ZOOM)</li></ul>

		<ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Irina Lazzerini</b>, Stručnjakinja za održivi razvoj, Sekretarijat zajednice za energetiku (ZOOM)</li> <li>• <b>Raymond van Ermen</b>, Izvršni direktor, Europski partneri za okoliš (ZOOM)</li> </ul> <p><b>Moderatorica: Sonja Schirmbeck</b>, Direktorica, Friedrich Ebert Stiftung Zagreb</p>
13:00 - 14:15	Ručak	
<b>II BLOK: Prilagodba: inkluzivnost i rodni aktivizam</b>		
14:15 – 15:30 (livestream)	<p><b>III okrugli stol</b></p> <p><b>Inkluzivni i rodno osjetljivi gradovi</b></p>	<p><b>Uvod: Kata Tútto</b>, zamjenica gradonačelnika Budimpešte i potpredsjednica Odbora regija PES-a</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Benamina Karić</b>, gradonačelnica Sarajeva</li> <li>• <b>Nika Silić Maroević</b>, gradonačelnica Korčule</li> </ul> <p><b>Moderatorica: Nataša Milojević</b>, predsjednica Fonda socijalne i demokratske inicijative (FOSDI), Srbija</p>
15:30 - 17:30	<p><b>Radionica</b> <i>(zatvorena sesija)</i></p> <p><b>Prilagodba rodne ravnopravnosti – provođenje riječi u djela i poboljšanje političke kulture</b></p>	<p><b>Voditeljice: Katja Ziska i Louise Olander</b>, savjetnice za politiku, PESW</p>
20:00		Projekcija dokumentarnog filma „Nova ne-normalnost” Nataše Milojević (FOSDI, Srbija)

## Subota, 28. kolovoza

### I BLOK: Ubrzavanje povijesti za pravedan i održiv razvoj Partnerstvo: Centralno-istočna europska mreža za rodna pitanja & Zaklada za

### europske napredne studije (FEPS)



09:15 - 09:30	<b>Otvaranje</b>	<b>László Andor</b> , glavni tajnik Zaklade za europske napredne studije <b>Daša Šašić Šilović</b> , predsjednica Centralno-istočne europske mreže za rodna pitanja, predsjednica Europskih partnera za okoliš
9:40 -10:30 (livestream)	<b>I plenarna rasprava - izrada novog plana o skrbi za borbu protiv nejednakosti – ekonomija skrbi kao međusektorsko pitanje</b>	<b>Ovisnost o migracijama radne snage u sektoru skrbi s istoka na zapad Europe</b> <b>Elena Zacharenko</b> , stručnjakinja za politiku EU-a (ZOOM)  <b>Nejednakosti i ekonomija skrbi: regionalne perspektive</b> <b>Ana Čupeska</b> , docentica, članica FEPS naučnog savjeta, Sjeverna Makedonija (ZOOM)  <b>Rad i nejednakost</b> <b>Zoran Stojiljković</b> , predsjednik sindikata „Nezavisnost”, profesor na Fakultetu političkih nauka u Beogradu (ZOOM)  <b>Moderatorica: Laetitia Thissen</b> , politička analitičarka za rodnu ravnopravnost, FEPS
10:45 - 13:00	<b>Radionica</b> <b>Usmjeravanje resursa u ženska prava: rodni proračun kao metoda za rješavanje rodnih nejednakosti</b>	<b>Uvod: Nilufer Cagatay</b> , profesor, Sveučilište Utah  <b>Obuka:</b> <b>Marion Böker</b> , Izvršna potpredsjednica Medjunarodnog savjeza žena (IAW), Članica Odbora Europskog Ženskog Lobi-a, nezavisna stručnjakinja za gender budžet  <b>Janet Veitch</b> , Predsjednica Ženske grupe za budžet Ujedinjene kraljevine i expert (ZOOM)
13:00 – 14:30	Ručak	

## II BLOK: Regionalni razvoj

14:30-16:30	<b>Plenarna okrugli stol I</b>	<b>Diskutanti:</b> <ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Peda Grbin</b>, član Sabora, predsjednik SDP Hrvatske</li><li>• <b>Knut Fleckenstein</b>, bivši član Europskog Parlamenta, SPD I specijalni savjetnik predsjednika PES (Balkan / Istočna Europa)</li><li>• <b>Dragan Šutanovac</b>, Predsjednik, Vijeće za stratešku politiku, former President DS Serbia, former Minister of Defense Serbia</li><li>• <b>Tanja Fajon</b>, President Social Democrats, Slovenia, MEP (ZOOM)</li><li>• <b>Ranko Krivokapić</b>, član Parlamenta, SDP Crna Gora</li><li>• <b>Zlatko Dizdarević</b>, novinar i diplomat, Bosna i Hercegovina</li><li>• <b>Snežana Kaleska Vančeva</b>, članica Parlamenta, predsjednica FŽ, SDUM Sjeverna Makedonija</li></ul> <b>Moderatori:</b> <ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Ranko Ostojić</b>, potpredsjednik SDP Hrvatske</li><li>• <b>Daša Šašić Šilović</b>, predsjednica Centralno-istočne europske mreže za rodna pitanja, predsjednica Europskih partnera za okoliš</li></ul>
16:30-17:30	<b>Plenarni okrugli stol II</b>	<b>Diskutanti:</b> <ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Biljana Borzan</b>, MEP, SDP Hrvatska</li><li>• <b>László Andor</b>, FEPS Generalni tajnik</li><li>• <b>Andreja Katić</b>, potpredsjednica Socijalnih Demokrata Slovenje, Predsjednica Foruma žena SD</li><li>• <b>Pavle Bogoevski</b>, Direktor, Progress Institut, Skopje, Sjeverna Makedonija</li><li>• <b>Jan Marinus Wiersma</b>, potpredsjednik, Europski forum za demokraciju i solidarnost</li><li>• <b>Nenad Klapčić</b>, Tajnik, Nova ljevica, Hrvatska</li></ul> <b>Moderators:</b> <ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Saša Magazinović</b>, član Parlamenta, SDP Bosna i Hercegovina</li></ul>

		<ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Tamara Tripić</b>, predsjednica Mreže za demokratski dijalog, Beograd i članica Odbora Centralno-istočne europske mreže za rodna pitanja</li> </ul>
19:30	<b>Prijem</b>	

<b>Nedjelja, 29. kolovoza</b>		
9:00 – 10:00	<b>III plenarna rasprava (zatvorena sesija)</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Predrag Fred Matić</b>, MEP, SDP Hrvatska (VIDEO)</li> <li>• <b>Višnja Ljubičić</b>, Pravobraniteljica za rodnu ravnopravnost, Hrvatska (ZOOM)</li> <li>• <b>Brankica Janković</b>, Pravobraniteljica za rodnu ravnopravnost, Srbija (ZOOM)</li> </ul>
10:00- 11:30	<b>Socijaldemokratska regionalna rodna platforma – sadašnja i buduća</b>	<p><b>Prezentacija istraživanja:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Olgica Milojević - Lola</b>, savjetnica za rodna pitanja</li> <li>• <b>Maja Sedlarević</b>, članica Savjetodavnog vijeća Centralno-istočne europske mreže za rodna pitanja</li> </ul> <p><b>Ravnopravnost spolova i rad foruma žena – analiza rezultata istraživanja (Radojka Kraljević &amp; Lovorka Marinović)</b>  <b>Lovorka Marinović</b>, predsjednica Centra za nove inicijative, članica Centralno-istočne europske mreže za rodna pitanja</p> <p><b>Moderatorica: Dijana Hanis</b>, članica Savjetodavnog vijeća Centralno-istočne europske mreže za rodna pitanja</p>